

“一”球成名 抢了国足“风头”

中甲门将张一诺惊现“南雄太式”失误

中甲的一场比赛,让张一诺成为“网络红人”,他的一次惊天失误,网络上有各种声音,甚至有人说他踢假球。至于球员本人,据悉,在比赛结束之后,张一诺就将手套扔在球场,他对自己的失误也是耿耿于怀。输掉这场比赛,成都蓉城排名掉落到中甲第四位。

专题撰稿 特约记者 一书

张一诺是谁?张一诺,1994年7月14日出生于四川省成都市,现效力于成都蓉城足球俱乐部,司职门将。张一诺曾效力于成都天诚、上海申鑫等队,19岁完成职业联赛首秀,2013年9月21日,他的职业首秀发生在中甲第25轮,成都天诚谢菲联主场2比0完胜延边长白虎的比赛中。赛前,原来的主力门

将王毅因为感冒发烧,张一诺顺势上位,完成自己首秀。2014年入选1993届国奥队,并在2015年作为主力门将代表国家队参加了亚洲U23预选赛,同年作为主力门将,代表上海申鑫队参加了当赛季的中超联赛。

2018年2月9日,石家庄永昌足球俱乐部官方宣布与张一诺签约。

2020年3月3日,张一诺转会加盟成都蓉城足球俱乐部。同月5日,中甲联赛第三阶段的收官日,在如此重要的关头,赛季初高举冲超大旗的成都蓉城再次成为了人们关注的焦点,这场比赛,成都蓉城的对手是黑龙江冰城,首回合交手,成都蓉城就输掉了比赛;次回合交手,成都蓉城获得了点球,但是罚丢,

随后黑龙江冰城打破僵局,再后,张一诺成为了场上的焦点,张一诺的这次乌龙球,很容易让人想起日本门将南雄太。2004年5月22日,J联赛第一阶段第11轮,柏太阳神客场挑战广岛三箭。当比赛进行到第17分钟的时候,柏太阳神门将南雄太准备手抛球,在调整几次之后,他竟然把球直接抛进了球门里。

张一诺是成都队的缩影

至于张一诺是不是打假球,我们不得而知,但是如果说张一诺用这种方式打假球,实在是太愚蠢了。作为门将,他如果踢假球,可以选择用更“巧妙”的方式来踢,比如黄油手、比如判断失误……而且这场比赛,不仅仅只有成都蓉城自己关注,武汉三镇、浙江队和梅州客家三个中超竞争对手都在关注这场比赛,从关注度来说,这场比赛还是挺高的。

另外,成都蓉城是本赛季的冲超热门球队,作为这支球队的主力门将,张一诺的年薪和奖金都会不少,他不可能放弃自己的经济利益去冒险干这种事情,如果被抓住,张一诺的职业生涯可能就此完结了。

因此,从这三个层面来说,张一诺这次应该是失误,一次非常非常愚

蠢的失误。据悉,比赛结束后,张一诺在离场前也愤怒地将自己的手套扔在球场上,没有将它带回更衣室,这场比赛也一定会成为他永远不想再去回忆的经历。

其实,这样一个技术失误,却几乎就是成都蓉城整个联赛第三阶段的缩影。正所谓“大热必死”,成都蓉城在联赛前两个阶段结束后位居榜首,然而第三阶段,由于连续被弱旅逼平,他们的排名滑落至第四位。

根据中甲冲超规则,联赛积分榜前两位直接晋级,第三和第四名球队将与中超后两名球队进行附加赛,所以对于以冲超为目标的成都蓉城来说,联赛结束时至少要保住眼下第四的排名。然而按照赛程,成都蓉城将在第四阶段与积分榜前三位的梅州客家、武汉三镇、浙江队,以及身后第五名的昆山队和第十名贵州队同组,能不能保住这个第四名,眼下要画一个问号。

中甲最新积分榜

排名	球队	积分	净胜球
1	梅州客家	64	40
2	武汉三镇	61	41
3	浙江队	58	35
4	成都蓉城	55	39
5	南通支云	46	19
6	昆山队	44	22
7	陕西长安竞技	42	13
8	黑龙江冰城	41	2
9	四川九牛	38	7
10	贵州队	38	-1
11	南京城市	29	-12
12	苏州东吴	26	-11
13	沈阳城市	25	-16
14	淄博蹴鞠	22	-28
15	北京北体大	20	-13
16	江西北大门	17	-33
17	北京理工	9	-51
18	新疆雪豹	8	-53



区楚良:我们要尊重他的努力

“我觉得他这次就是失误,大家没有必要这么夸张地去看。作为门将,失误肯定是有的,不能因为一次失误就否定一个人。这个阶段,我们球队的成绩并不是很好,这不是张一诺一个人的责任,是全队的责任。下个阶段对我们来说很重要,我们现在还是第四名,如果我们打好下阶段比赛,冲超还是很有可能的。”张一诺的队友说。

当然,说到失误,其实足球评论员刘晶捷对张一诺有这样的评价,“好几年前的夏天,我跑了趟上海金山,看一场中甲预备队比赛。考察的目标之一,是一位比较年轻的门将,23岁的年纪已经有70场中甲比赛经验。只不过当时的他已经在一队沦为替补,我琢磨着是不是可以弄到中超当个‘二门’‘三门’培养一下。当时的预备队联赛还普遍在上午踢,烈日下的两队例行公事般缓慢切磋着。对方一次毫无威胁的进攻被这个门将接住后,只见他轻松地把球放在地上,缓步后退了很

远准备开大脚……可这显然不是一个定位球,于是不远处的对方前锋突然启动跑来,把球推入空门,小门将和队友们目瞪口呆。这个门将的名字也就此从我的考察名单里划去,而这个失球也长期被列入我心目中最糟糕门将失误的前五之列。这么多年过去了,他没有再犯类似的低级错误,这两个赛季的表现也愈加成熟,直到今晚……”

有不看好张一诺的,也有表示对张一诺的失误表示理解的,对于张一诺这次失误,名宿汪嵩说道:“一诺这个丢球不论从主观还是客观来说,就是一个非常短时间的技术、判断、决策性的一个失误。(个人从录像和多年专业经验分析)第一反应是想快发左后卫,动作已经做出来的同时,发现了防守队员上抢,或者是怕丢在身边突然横拉过来的中后卫的后背,做了一个类似急刹车甩方向盘的动作,导致这个球的线路直接往门那个方向滑落!希望一诺不要被这个失误影响太久,

尽快走出来,更希望大家不要去歪曲这个球和这个人,相信、帮助一个人比诋毁、污蔑一个人来得更快乐!”

作为国家队的守门员教练,区楚良也表示,“作为一个守门员,失误会陪伴他们的整个足球生涯,不会间断,只是随着经验的增长,失误的概率越来越低,但不等于就不会失误,在特定的时间地点和环境中,这种风险会大大增加,只是说发生在训练中,还是联赛中,或者是大型赛事中,甚至是关键比赛中,仅此而已。而我想说的是,如果作为一个球迷或者是圈外人,当做热闹看,说几句风凉话我觉得也就由他去了,但是作为一些有经验的圈内人,不仅不客观看待问题,反而起哄带节奏,我觉得不可取,毕竟如果我们吃这行饭的人都不维护我们的环境的话,还有谁能帮助我们?每一个失误都不是球员希望的,我们可以不理解,但我们还是要学会多去尊重他们的努力,学会尊重是一个人最基本的道德底线。”

越南媒体“由人及己”

身为门将的彭诗梦在社交媒体上表示:“可以不理解,但我们还是要学会尊重他们的努力,学会尊重是一个最基本的道德底线。”

张一诺的这次失误引发了不少国外媒体的关注,韩国媒体和越南媒体都进行了报道。越媒soha在当地时间10月6日报道了成都蓉城0比2输给了黑龙江冰城的比赛,张一诺在第61

分钟上演了乌龙进球,是他们报道的重点。和以往不同,这一次越媒将矛头指向教练:“这或许和成都蓉城目前的主教练是徐正源有很大的关系,要知道越南队多名主帅,也是韩国籍。”文章的后半部重点讲到了越南门将老裴晋长当年在亚冠联赛的糗事。裴晋长扑出东京FC点球后异常兴奋,随后他将对手的角球直接挡入了自家大门。接角球不稳,是裴晋长的老毛病,本次世预赛他取代了邓文林成为越南队的1号门将,是中国队可以利用的这一点。

和越媒的唯唯诺诺不同,韩媒直接开口,这是一件很荒唐的事情。成都蓉城的丢球有些离谱,徐正源为何去这样的球队,为何起用这样的守门员。赛后,张一诺自责,而他的队友都无言以对。加盟成都蓉城后,徐正源一度还引发了韩国媒体的关注。但对于成都队目前的表现,韩媒显然是不满意的。



申鑫时期的张一诺是球队的颜值担当